



# Вакцинации – ДА!

**Уважаемые родители!  
Вы должны знать, что здоровье ваших детей  
в ваших руках!**

Когда ребёнок появляется на свет, он имеет врождённый иммунитет (невосприимчивость) к некоторым инфекциям. Это заслуга борющихся с болезнями антител, которые передаются через плаценту от матери к новорождённому.

Впоследствии, вскармливаемый грудью младенец постоянно получает дополнительную порцию антител с молоком матери. Такой иммунитет называется пассивным. Он носит временный характер, угасая к концу первого года жизни.

Создать длительный и, как говорят врачи, активный иммунитет к некоторым болезням, можно при помощи вакцинации (искусственный иммунитет) или переболеть данной инфекцией (естественный иммунитет). Лучше выбрать первый вариант.

Во всём мире вакцинация считается самым эффективным способом предотвращения очень опасных инфекций. Это благо цивилизации, от которого отказываться так же глупо, как в эру научно-технического прогресса ходить в лаптях.

В национальный календарь профилактических прививок, утверждённый Приказом Минздрава России от 21.03.2014 г. № 125, включены инфекции, вакцинация против которых является **обязательной на территории Российской Федерации** (гепатит В, туберкулёз, пневмококковая инфекция, дифтерия, коклюш, столбняк, полиомиелит, гемофильная инфекция, корь, эпидемический паротит, краснуха, грипп).

**Запомните, что предупредить заболевание можно только при проведении полного курса прививок соответственно возрасту ребёнка!**